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Vidéki előfizetési árak; POLITIKAI NAPILAP

Egész évre ..
félévre...........
Negyedévre ..

20 K 
10 K 
5 K

Főszerkesztő; 
Dr. GENCSI SAMU

Felelős szerkesztő: 
HOVÁNYI KORNÉL

Leszállították a hús árát

9 fopsztóközönseg győzelme
Emlőre tudtuk, hogy a mészá- 

rossegédek sztrájkja ős az eb­
ből folyólag alakult hu,sszövet­
kezet örvendetes eredményekkel 
f°S" járni a fogyasztó közönség' 
szempontjából. A Reggel-nek ez 
a jóslata fényesen i>evált. A ha­
tásági husmészárszék és a hus- 
szövetkezet malomkövei közé 
szorított mészárosok a saját ex- 
isteneiájuk érdekében az egész 
vonalon jelentékenyen leszállí­
tották a lnis árát. Ezt a határo­
zatukat már a múltkori értekez­
letükön hozták meg a mészáro­
sok és hentesek, máig azonban 
titokban tartották. Ma azután 
kipattant a féltve őrzött titok, 
amelyet sokáig amúgy,sem rejt­
hettek a véka alá a husi párosok. 
Saját jól felfogott érdekükben 
kellett ezzel a közönségnek adott

leszállítást jelent be ez a hirde­
tés a fogyasztó közönségnek. 
Olyan olesóbbulást, amelyről ed­
dig — a mészárosok részéről leg 
alább — nem is álmodott a fo­
gyasztó közönség. Vájjon mi en­
nek a váratlan olcsóságnak az 
oka? A takarmány nem lett ol­
csóbb, a marhát sem adják ol­
csóbban, mint eddig. Nem száll­
taid) lejebb a lakbérek sem, sót 
arról sem tudunk, hogy az adó­
tételeket és a vágóhídi dijakat 
leszállították volna. Mi az tehát, 
ami a mészárosokat erre a .je­
lentékeny árleszállításra kész­
teti? A felelet nyilvánvaló és 
nem tűr semmi cáfolatot. A fe­
lelet az, hogy a mészárosok a 
saját existeneiájuk védelmében 
léptek erre a dicséretes útra, — 
amelynek hasznát azonban néni­

jük ki a közönséget. A szövet­
kezet mindennek dacára műkö­
désbe fog lépni, kell is hogy mű­
ködésbe lépjen. És itt legföl­
jebb arról lehet szó, hogy egész­
séges verseny támadjon a szö­
vetkezet és a mészárosok kö­
zött.

A. szövetkezet elvégre szintén 
nem adhatja ingyen a húst, a 
mészárosok viszont nem fognak 
koldulni menni, ha olyan ára­
kon mérnek, mint a, szövetkezet. 
Ha a mészárosok tehát jó szán­
dékkal mérsékelték a hús árát, 
ezen az üzleten ők sem fognak 
veszíteni. Üzleti fogásnak azon­
ban nem fog beválni ez a várat­
lan ármérséklés. A szövetkezet 
működése elé ezt a pokolgépet 
hiába helyezték el. Ma már csak 
az egészséges verseny alapján 
lehet eredményeket elérni, üzle­
ti fogásokkal nem.

A mai naptól kezdve a mészá­
rosok és hentesek a. következő 
árakat szabták meg:

I. rendű hízott ökörhus leves-
oncessióval kirnkkolniok és hol 

nap már köztudomású lesz a leg 
jobban érdekelt fél a fogyasztó 
közönség1 előtt is az a nagy át­
alakulás, amelyen a husi páro­
sok a közel fekvő veszedelem, a 
husszövetkezet megalakulása ré 
vén, keresztül mentek.

+

Szinte grandiózusnak mond­
ható az az áldozatkészség, 
amelylyel a mészárosok a mar­
hahús és a hentesáruk árát le­
szállították. El se hinnénk, ha 
nem olvasnánk a saját szeme­
inkkel A Reggel hirdetési rova­
tában egyik helybeli Imsiparos- 
nak ifj. Otrokoesy Végű Dani­
nak reklámját, amelyben arány­
talanul olcsóbban kínálja a bust

csak a közönség, hanem ők is él­
vezni fogják. Nem olyan módon 
ugyan, ahogy ők gondolják, — 
nem a husszövetkezeti eszme meg 
buktatásával. Ezzel az árlcszáli- 
tással még nem buktatták meg 
a mészárosok a. lm sszövet kőze­
tet, amely csak ezután fog oda- 
állani állandó mementónak a 
húsvágó székek elé. Nem is ezer. 
a réven fognak használni maguk 
nak a mészárosok és hentesek, 
hanem azért, mert ilyen módon 
megtarthatják a maguk számá­
ra a közönségnek egy bizonyos 
kontingensét. — Természetesen 
csak akkor, ha ez az árleszállítás 
nem áprilisi játék lesz, hanem 
komoly és állandó áralakulás, 
ha nem a szövetkezet megbuk­

nék 1 kg. 1 K 28 f. Ezelőtt 1 K 
44 I. 1. rendit pecsenyehus 1 kg. 
1 K. 36 f. Ezelőtt 1 K 56 f. I. 
rendű vesepecsenye és rostélyos
1 kg. 1 K 44 f. Ezelőtt 1 K 68 
f. I. rendit hízott ökörhus csont 
nélkül 1 kg. 1 K 60 f. Ezelőtt
2 K. — Hentes árunál virsli és 
szál,tahidé darabja 16 f. Ezelőtt 
12 f. Száraz kolbász 1 kg. 1 K 
60 f. Ezelőtt 1 K 92 f. Füstölt 
disznósajt 1 kg. 1 Ív 20 f. Ezelőtt 
1 K 70 f.

Ebből a táblázatból megálla­
pítható, hogy mától kezdve lé­
nyegesen olcsóbb a hús és a hen 
tesáni, mint eddig. A harcot, 
amelyben a, városi hatóság járt 
elől, férfias erélylyel, győzedel­
mesen küzdötte végig a közön­

es a hentesárukat, mint tegnap. 
I iz-tizenöt-busz százalékos ár-

tatására, hanem arra töreked­
nek, hogy jól és olcsón szolgaI-

ség. És ebben talán engedtessék 
neg nekünk, hogy, ezt feiendit-

Előfizetési árak helyben:
Egész évre......................... 16 K
Félévre................................ 8 K
Negyedévre......................... 4 I<
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síik — része van ennek az 
gnak is, amely, komoly és 

nagyszabású orgánummá tör­
tént átalakulása, óta. mindig első 
helyen küzd a közönség érde­
keiért.

Vizsgálják
a tapolezai forrásokat
Fapp Károly dr geoloius Tapolcán

Pazar István nyilatkozatas
(A Reggel tudósi tő j V/il.) Ér­

dekes vendége van néhány nap 
óta Tapoleza fürdőn :k, Papp 
Károly dr. geológus személyé­
ben. A tudós geológus tapolezai 
látogatásának okát már közölte 
A Reggel. A múlt évben tudva­
levőleg abnormis esőzés ik vol­
tak, amelyek károsan befolyásol 
ták a, tapolezai forrásokul, 
amennyiben teljesen meg a vár­
ták a, vízgyűjtő területet is. 
Akkor Farkas Kálin in Minisz­
teri tanácsos helyszíni < • emlőt' 
tartott és azt ajánlotta <• város­
nak, hogy a forrásokat és a víz­
gyűjtő területet geológiai tanul 
many tárgyává kell tenni, hogy 
az esetleges óvintézkedések kel­
lő időben megtehetők legyenek. 
Farkas Kálmán javaslata, alap­
ján Nagy Ferenc dr. polgár mos­
te i fölterjesztést intézett a fold 
mivelásiigyi miniszterhez, e *yj 
egy geológus kiküldetését kér­
vén. Azért érkezett Tr polczára 
Papp Károly, akit Nagy F< renc 
dr. polgármester és égi ismerő­
se Pazar István -izmii igazgató 
fogadtak. Papp Károly, aki 
már néhány nap óta vizsgálja a 
vízgyűjtő területet és a forráso­
kat, a jövő héten fejezi he mun­
káját, amelyről tér je leimes je-
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lerntest fog készíteni. Kérdést 
intéztünk a tudós geológus i ita 
tusaira vonatkozólag Pazar Ist­
ván vizmüigazga tóhoz, aki a 
következőket mondta:

— Papp Károly, akivel rég­
óta ismeretségben vagyok, igen 
kiváló nagyon tudós ember. Ót 
tartom a legkiválóbb magyar 
geológusnak. Kutatásai nagy 
mértékben hozzá fognak járulni 
a kérdés tisztázásához.

_ Igazgató ur folytatott ku­
tatásokat '!

— Igen. Az én vélemén rém
szerint a ...iijtőterület olyan
nagy. boga' a viz zavaros voltát 
nem lehet megakadályozni. Én 
a kőbányákra gyanakszom ^ és 
alighanem ez lesz a vélemény e 
Pav- Károlynak is. Szűrőt rie- 
pet. fel lehetne állítani, de ez 
rengeteg költségbe kerülne. Né 
zetem szerint a zavaros viz ki kit 
szöbölésére leghelyesebb volna 
meleg forrásokat létesíteni. A 
meleg források ugyanis a mely­
ségből táplálkoznak és igy nem 
zavarodhatnak meg. Így, ha 
zavarodás áll elő, legfeljebb né. 
hány napig meleg vizet adunk. 
.Egyébként nagy érdeklődéssel 
várom Papp Károly dr. tudós 
véleményét ebben a fontos kér­
désben.

előtt vizsgázni. A nagyszámú 
jelentkezők levizsgáztatására A 
Reggel értesülése szerint négy 
bizottság fog alakulni. — Az 
egyes bizottságok elnökei a kö­
vetkezők lesznek: dr. Hodobay 
Sándor, dr. Halmav Béla, Kri- 
zsanovszky József és Csonthó 
Dezső. Az egyes bizottságok kü­
lön teremben fognak működni, 
naponta délelőtt tiz órától déli 
egy óráig és délután négy órá­
tól este kilenc óráig. Valószínű, 
hogy az egyes bizottságok na­
ponta körülbelül 100—120 jelent 
kezűt fognak levizsgáztatni, 
eszerint a kétezer jelentkező lé- 
vizsgáztatása négy-öt napot fog 
igénybe venni.

A Reggel értesülése szerint a 
vizsgáztató bizottság holnap 
Nagy Ferenc dr. polgármester 
elnöklete alatt értekezletet tart, 
amelyen meg fogják állapítani 
a vizsga határnapját és megbe­
szélnek minden szükséges intéz 
kedést.

Kétezer jelentkező 
az irásvizsgára

A vizsgáztató bizottság értekezlete
(A Reggel tudósítójától.) Az 

Írás és olvasás vizsgájára je-J 
lentkezők száma a tegnapi és a 
mai napon váratlanul félsza,po- j 
rodott. Jelentette A Reggel, - 
hogy az első napokban mind­
össze huszonöt-barminoan je­
lentkeztek a vizsgára. Ez a 
szám azután jelentékenyen emel 
kedett. A múlt hét végén már 
ezer jelentkezőről tudtak a 
városházán, ma pedig a .jelent­
kezők összeszamlalásanal ki­
tűnt, hogy az írni és olvasni tu 
dúst igazolni akarók száma meg 
közelíti a kétezret. i

Hogy valamennyi jelentkezőt 
vizsgára bocsátjak-e, az a köz­
igazgatási hatóság fejétől, Nag> 
Ferenc dr. .polgármestertől függ 
A törvény ugyanis e tekintet­
ben diskréciónális jogot ad ^ a 
polgármesternek, akinek hat iro 
zata ellen nincs felebbezés. Való 
szinti, hogy Miskolczon majd­
nem valamennyi jelentkezőt
vizsgára bocsátják és igy ket-
vzer ember fog a bizottságok

Ősszel avatják fal
az uj Gazdakört

Díszközgyűléssel és bankettel.
A tagsági dijak telemeiese
(A Reggel tudósitójától) A Ke­

reskedők és Gazdák Köre vasár­
nap, május hó 24-én délelőtt 1.1 
órakor tartja évi közgyűlését sa­
ját helyiségében.

A közgyűlés napirendje a kö­
vetkező:

1. A Választmány jelentése az 
1913. évről.

I 2. Az 1913. évi zárószámadás.
1 3. Az alapszabályok módosítása
j 4. Az 1914 évi költségvetés és
1 tagdíj megállapítása.
I 5. Választások, 
í b. Estleges indítványok.
! A közgyűlésen bizonyára több 
indítvány fog elhangzani, ezeket 
azonban mar most írásban be 
kell nyújtani az elnökhöz, miután 
az alapszabályok 18-ik szakasza 
értelmében csak olyan indítva 
nyok tárgyalhatok a közgyűlésen 
amelyek legalább nyolc nappa 

' előbb írásban nyujtattak be. Mi­
ntán a napirenden az alapszabá­
lyok módosítása is szerepel, alap­
szabályváltoztatáshoz pedig 
rendes tagok kétharmadának je 
lenléte szükséges, az elnökség 
úgy határozott, hogy a mennyi­
ben nem volna a május hó 24-iké- 
re összehívott közgyűlés határo­
zatképes, úgy a közgyűlést egy 
héttel később május hó 31-én dé 
előtt tizenegy órakor tartják meg

Az alapszabályok módosítása a 
tagdíjakkal van kapcsolatban A 
Reggel értesülése szerint. A je- 
enlegi huszonnégy koronás tag­

díj ugyanis olyan minimális, — 
hogy nem fedezi kellő mértékben 
az időközben megnövekedett ki­
adásokat. A tagdíj emelésére vo­
natkozólag a kör egyik vezetője 
ezeket mondta A Reggel munka­
társának :

- A tagdíjemelést, a mely 
egvóbként már évek óta aktuális 
kérdés, csak igen minimális mér­
tékben akarjuk keresztülvinni. 
Szükséges ez a megnövekedett re­
zsi miatt. Ma már a kör saját fé­
nyes helyiségében van és minden 
zenipontból kitünően szolgálja a 

tagok kényelmét. Kiadásaink igy 
érthetőleg megnövekedtek. Na­
gyobb lett a szolgaszemélyzet, na­
gyobb a világítási rezsi, ezeket a 
költségeket óhajtjuk a minimális 
tagdíjemeléssel fedezni, amely 
hez, úgy hiszem minden ellenve 
tés nélkül hozzá fog járulni i 
közgyűlés többsége.

Koos Samu a felavatásról.
A kör választmánya ma dél­

után a közgyűlést előkészítő gyű 
lést tartott Koos Samu kir. ta­
nácsos elnöklete alatt. Az elnök 
bejelentette, hogy bármennyi 
re szerette volna a körnek uj, dl 
szes otthonába költözte utáni 
első közgyűlését ünnepélyessé 
tenni és ezt nagyszabású társas­
vacsorával is összekötni, ezt ez 
idő szerint lehetetlennek tartja 
nemcsak az idő előrehaladottsá­
ga, hanem más okok miatt is, —- 
de kilátásba helyezte, hogy e 
célból őszszel rendkívüli közgyü 
lést fog tartani, a mikor is az 
ünnepélyes felavatás megtörtén 
hetik. A választmány ezt egy - 
langulag elfogadta.

MEGHÍVÓ 
CSIPISZ ANTÓNIA
KISASSZONY ÉS

MAYER SOMA úr

a Mayer és Sauerkraut^ud­
vari szállító cég főnöke es­
küvőjére, mely május má­
sodik felében fog a miskol- 
czi Apolló mozgószinház- 
ban megtartatni.

Gratulációkat a „Firma há­
zasodik" jelige alatt az 
„Apolló" mozgószinház 
fogad el.

A vakokat gyámolitó 
egylet közgyűlése
(A Reggel tudósítójától.) A 

Vakokat Gyámolitó Országos 
Egylet Felsőmagyarországi Fiók 
egylete ma délután négy órakor 
a városháza nagy tanácstér mé­
hen rendes évi közgyűlést tar­
tott, amelyen a tagok igen szép 
számban képviseltették magu­
kat. A közgyűlésen dr. Tarnav 
Gyula főispán, egyesületi elnök 
távolléte miatt Rétay Kálmán 
plébános, ügyvezető alelnök el­
nökölt. Jelen voltak: özvegy 
dr. Grósz József né, edelényi 
Koos Sainuné, edelényi Koos 
Margit, dr. Gén esi Samuné, Ve- 
netiáner Jakab né, Lőwy Nán- 
dorné, özvegy Feuerstein Már­
ka,sue, Kaffka Ilona, Szvetlik 
Mátvásné, Komárom y Gyuláné, 
Menner Ottóné, Szentmiklóssy 
Kaim amié, Kun Bertalanná, — 
Torkos Gizella, Becli Gotthárd- 
né, Naöy Gézáné, Szánthó Ber- 
talanué, dr. Singer Henrik, 
Radwánv István, Szvetlik Má­
tyás. A tisztikar részéről meg je 
leniek: Molnár János gondnok 
és felesége, Yitár Kálmán ellen­
őr és Knaute Rezső jegyző.

Rétay Kálmán plébános meg­
nyitotta a közgyűlést, üdvözölte 
a megjelenteket és felszólította 
a gondnokot, hogy tegye meg je 
leütését.

Molnár János gondnok a kö­
vetkező beszéddel vezette be a 
választmány jelentését:

Tisztelt Közgyűlés!
Az 1912. évi április hó 18-án 

megtartott rendes évi közgyűlés 
mandátumot adott nekünk, az 
Egylet ügyeinek három éven ke­
resztül való vezetésére. Örömmel 
vettük a megtisztelő megbízást és 
telve bizalommal, hittel és re­
ménynyel, a legnagyobb jóakara­
tot táplálva a szerencstélen vak 
embertársaink szomorú sorsa 
iránt, Isten szent nevében hozzá 
fogtunk a nagy és nehéz feladat 
megoldásához. Hogy miként töl­
töttük be tisztünket s hogy meny­
nyire feleltünk meg a belénk he­
lyezett bizalomnak és munkássá­
gunkhoz fűzött várakozásnak, — 
azt a tisztelt közgyűlés lesz hivat­
va elbírálni.

Amidőn első évi tevékenysé­
günkről a tisztelt közgyűlésnek 
beszámolunk, nem habozunk ki­
mondani, miszerint a magunk ré­
széről aránylag igen kevésnek 
tartjuk azt, amit egy egész esz­
tendő alatt a vakok érdekeinek 
előmozdítása körül tettünk. Tub-

Fischer ignác^r cipőáruházát
Ez alkalomból ajánlja folyton érkező CIPÖUJDONSÁGAIT mérsékelt árakon.

Széchenyi u. 20. sz. alá
(Ferenczl B könyvkereskedésével szembe
helyezte át.
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)Kiti sokkal többet óhajtottunk ten 
ni, jóval nagyobb eredményt el­
érni 8 nem rajtunk múlt, hogy 
hogy ezt nem tehettük. A lefolyt 
esztendő közismert rendkívüli 
eseményei, melyek a közgazdaság 
minden terén oly súlyosan érez­
tették hatásukat, ami ügyünket 
se hagyták érintetlen. A válsá­
gos időkben az emberek adakozá­
si kedve erősen megcsappant és 
alig lehetett valamelyes gyűjtési 
akcióba a siker reményével bele­
fogni s a források, melyekből élet 
•erőnket merítettük, nem csekély 
részben elapadtak. Az egész nyá­
ron át úgyszólván szünet nélkül 
hulló eső, a minduntalan dúló A’i-' 
harok, jégverés, árviz és egyéb 
elemi csapások, melyek vidékün­
ket sújtották, megakadályoztak 
abban, hogy avármegyénk terüle­
tén évről-évre megtartani szokott 
élelmiszer-gyüljtést megkísérel­
jük. E gyűjtés elmaradása igen 
érzékenyen alábillentette élelme­
zési) számlánk egyensúlyát, Eh­
hez járult még, hogy az Eperje­
sen történt ujab intézet felállítá­
sa következtében körletünk tiz 
vármegyével kisebbedet!, miáltal 
ugyancsak jelentékeny jövedelem 
tői estünk el.

Mindezen körülmények, az ál­
talunk el nem hárítható ez aka­
dályok azt eredményezték, hogy 
a bevételek és kiadások tekinteté­
ben nem bírtunk alkalmazkodni 
az előre megállapított költségve­
tés kereteihez és itt is, ott is erős 
eltérések mutatkoznak. Vannak 
kiadási tételeink, melyet jóval túl 
léptünk, de viszont vannak olya-! 
nők is, ahol megtakarításunk van.

Azután beszámolt arról az ese-. 
ményről, hogy F elsőmagyar or- j 
szagon a vakok számára egy uj 
ipari képző és foglalkoztató inté-j 
zet létesült. Mint legnagyobb és; 
állandó jótevőjéről elsősorban 
Miskolcz város tanácsáról emlé­
kezett meg, továbbá Borsodvár- 
megye törvényhatóságáról, mint 
amely az intézet gyámoltjai ellá­
tási költségeihez ugyancsak az 
intézet fen állása óta évi 2000 ko-j 
róna segélylyel járul. Beszámolt 
a gondnok az elmúlt évi vakok 
napjáról, a vakok estélyéről, a 
gyűjtésről, a különböző intézke­
désekről, az intézetről, az ipar­
iizemről és a vak munkások ipari 
haladásáról. Jelentését a közgyű­
lés tudomásul vette.

A számvizsgáló bizottság ter­
jesztette ezután elő jelentését, a 
mely szerint mindent rendben ta­
lált.'

A közgyűlés tisztikarnak a fel­
mentvényt megadta és a tiszti­

kart megválasztotta. A számvizs- 
gáló bizottság tagjai lettek: Wil­
helm Herman, Pfliegler J. Fe­
renc és Kühne Andor. Jegyzők 
lettek: Knaiite Rezső, Sassy Csa­
lni, Orosz Lajos és Vilmáim Ca­
millo.

Megállapították az 1914. évi 
költségvetést s ezzel a közgyűlés 
véget ért. A vakok egyesülete 
múlt heti gyűjtéséből háromszáz 
koronát a gyermekligának ado­
mányozott .

9 felvidéki szövetség
és a városi zenekar

Szent-Bál; Gyula nyilatkozata
(A Reggel tudósítójától.) A fel­

vidéki zeneszövetség rövidesen 
megalakul s s ezzel Miskolcz vá­
ros zenei élete fejlődésében egy 
fokkal előbbre kerül. A vasárna­
pi kongresszus elé rendkívül nagy 
érdeklődéssel tekint az egész vá­
ros zenekedvelő közösége. -— A 
Reggel munkatársa beszélgetést 
folytatott Szent-Gály Gyula ze­
neiskolai igazgatóval, aki a va­
sárnapi kongresszussal kapcso­
latban a következőket mondotta:

— Rendkívül sokat várok a 
Felvidéki Zeneszövetség működé­
sétől s hiszem, — sőt bizonyos 
vagyok benne, hogy nemcsak 
Miskolcz, hanem az egész felvi 
dék zenei kultúrája rohamos fej­
lődésnek néz elébe. Nagy fontos 
sága a szövetségnek az, hogy pél­
dát statuál a többi városoknak, 
illetőleg az ország többi részei 
nek és meglátja, hogy hamarosan 
mindenfelé meg fognak alakulni 
a zeneszövetségek. A kezdemé­
nyezés dicsősége mindenesetre a 
mienk, Miskolcziaké. Igen nagy 
jelentőségű előnyt nyújt a szö­
vetség azáltal, hogy megkönnyíti 
nekünk a magasabb nívójú hang­
versenyek megtartását. Nálunk. 
Magyarországon, ezideig Buda­
pest uralta a helyzetet úgy zenei, 
mint művészeti és irodalmi szem­
pontból, centruma volt az össz- 
művészeteknek. Ez a helyzet 
most megszűnik, mert a vidéki 
zeneszövetségek alkalmat nyújta­
nak vidéki központok megalaku­
lására. A felvidéki zenei élet góc­
pontja Miskolcz lesz. Szívből 
óhajtom, hogy beváljanak a szö­
vetség működéséhez fűzött remé­
nyek. A mozgalom vezetésére 
Miskoleznak van még a legtöbb 
kelléke, nincs a felvidéken még 
egy város, mely a zenei kultúra 
oly magas fokán állana, mint a 
mienk. Zenetanáraink -— az Aka­

démia elismerése szerint — az 
ország legjobb, legnagyobb tehet­
ségű tanárai közé tartoznak, a 
Borsod- Miskolezi Közművelődési 
Egyesület erősen fellendítette ná­
lunk a zenei életet s még most 
akkora programmot rejteget a 
jövő számára, hogy az valósággal 
ritkaságszámba menő zenei re­
pertoár, azután itt van a koszo­
rús Miskolezi Daláregylet, amely 
szintén rohamosan kezd fejlődni 
és nagy programmot tűzött ki 
magának. Szóval minden princí­
piuma meg van Miskoleznak ar­
ia, hogy a mozgalmat vezesse. — 
Különben is rengeteg a. biztató 
jelenség amellett, hogy Miskol- 
ezon jó kezekbe kerül a szövetség 
vezetése. Hogy magunkról is 
mondjak valamit, ismét vissza 
kell térnem egyik régi témánkra, 
a városi zenekar ügyére. Mis­
kolcz zenei élete az utolsó időben 
rendkívül rohamos fejlődésnek 
indult s ez a hatalmas nekilendü­
lés most egy nagy akadály elé 
került. Ez az akadály pedig ab­
ban rejlik, hogy nines még min­
dig városi zenekar. Eredeti terv 
szerint a miniszter abból az ősz- 
szegből akarta támogatni a váro­
si zenekart, a mit a budapesti 
szimfonikus zenekar megszűnése 
esetén takarított volna meg. Mi­
után pedig a szimfonikus zene­
kar további föntartását elhatá­
rozták, kútba esett a terv is. Az 
Akadémia ugyan buzdít ben min-, 
két, hogy várjunk, ránk kerül a 
sor rövidesen. Csak az a kérdés, 
mikor lesz ez a „rövidesen“? Ál­
lami szubvenció nélkül lehetetlen 
a városi zenekart megszervezni, 
mert nem tehetjük ki a város pol j 
gárságát annak, hogy véletlen de­
liéit esetén horribilis teher sza- !
kadjon a nyakába. Ha nem csi­
náljuk meg a- városi zenekart, ak­
kor egész zenei életünk visszafej­

lődik, hátrálninyatlik. Pedig igen 
szép jövőre engedett következtet­
ni az eddigi fejlődés. Miskolczról 
már nem egy komoly tudása és 
tehetségű nagy művész került el 
s ami a legérdekesebb főleg nők. 
Így például Ripper Alice, a kit 
szoros rokoni kötelék fűz a K(kis 
családhoz. Azután Reményi Edé­
im, félig-meddig maga Reményi 
Ede is. Gyárfás Ibolyka, akivel 
szeretettel és sokat foglalkoznak 
a magyar és külföldi lapok, szin­
tén miskolezi. Az ujabbi generá­
cióból is több széles karriernek 
induló fiatal művész és művész­
nő került el tőlünk: Kuli Adél a 
mi iskolánkban végzett, az Aka­
démián tanári diplomát, nyert és 
most visszajött hozzánk — taní­
tani. Dick Aliz hegedűművésznő 
is a mi növendékünk volt, most 
az Akadémiát magánúton végzi. 
Az Akadémia miskolezi növendé­
kei még Nagy Katóka és Rácz 
Mariska az énekszakon, Krausz 
György a hegedűszakon. Jövőre 
még két növendékünk megy az 
Akadémiára. Az iskolában a ta­
nítás június 24., 25-én fog véget 
érni. Előbb lesznek a növendék- 
hangversenyek, azután következ­
nek csak az osztályvizsgák.

Ezeket mondta Szent-Gálv 
Gyula, a városi zeneiskola igaz­
gatója A Reggel munkatársának 
a Felvidéki Zeneszövetség, a mis­
kolezi zenei élet és a városi zene­
kar mai helyzetéről.

UrániA
4agy Mozgószlnház (Széchenyl-oiea) 100,

Műsor f. év máj. 16-án és 17 én

Master Brook
delekllvdráma 3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete : Hétköznapokon 
délután fél 7 és este fél 9 órakor. Va­
sár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, 

fél 7 és este fél 9 órakor.

HPRO
HIRDETÉS ER
Földszintes ház a város köz­

pontjában eladó. Cim a kiadóban.
Tanulóul felvétetik

fizetéssel, középiskolát ' égzett hu 
Groszman és Kapossy nyomdájában 
Weidlich-udvar. 298

Vízvezeték- és csatornázás berendező vállalat
WEITZENHOFFER BERTALAN Miskolci

Telefon 362. Szemere-Utca 15. szám. Telefon 362.
Kívánatra költségvetést díjtalanul készít. Évi lékarban tártéit elvállal._________

■ >y. .< > '
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HARMINC PERCIG 
REN AROLIY BEYNÉL

A lenyérvonalfejlés tudománya
(A Reggel tuclősitójától.) Mar­

káns, érdekes fej, kusza, nagy 
szakáll, élénk szemek, beszéde­
sek és sokat sej tetők, a száj szög­
letében néhány ránc, nyugodt, 
higgadt modor, lassú, megfon­
tolt beszéd, alapos megfigyelő­
képesség, gyors appercipiáló te­
hetség —: ez Ben Aroliv Bey 
grafológus es oieromantia (fé­
ny érvonalfej-tő) . A kalandos éle 
ti), képzett és okos ivr alig né­
hány napja tartózkodik Miskol- 
ezon, a Royal-szálloda 14. számú 
szobájában lakik, ide sereglenek 
hozzá az emberek, intelligens, ki 
i'ogástalan külsejű, jól szituált 
urak, kiváncsi dámák, kendős 
asszonyságok és szerelmes leány 
zók. Ez a különös ember nem 
jövendőt mond, nem liókusz-pó- 
knszokkal, alkimista szemfény­
vesztésekkel és titokzatos jel­
mondatokkal operál, hanem egy 
metafizikai tudomány alapján

I í zol ja ki az illető egyén múlt­
ját és jellemét.

A Reggel munkatársa ma 
meglátogatta a Buddha tudo­
mányokban járatos grafológust 
Royal-szálloda beli lakásán. Szo­
bája előtt nagyon sokan vára­
koztak, titokzatosan sugdolós- 
kodtak és türelmetlenül vár­
ták, hogy mikor kerül reájuk a 
sor. Mikor e sorok Írója megje­
lent a folyosón, az ismerős láto­
gatók szégyenkezve bújtak ösz- 
sze, zavartan és idegeskedve 
néztek jobbra-balra és szerették 
volna, ha a sötét, fülledt levegő­
jű folyosó átváltozott volna va­
lami pompás parkká, ahol sok- 
sok lombos bokor és árnyas fa 
van. Pedig nem volt mit takar­
gatni és szégyelni, nem jövendő­
mondóhoz, csodarabbihoz vagy 
szent életű fakirhoz jöttek, ha 
nem egy olyan emberhez, aki 
túl finomodott idegrendszerrel 
van megáldva és szuggesztiv 
alapon realizál, amennyire itt 
realizálásról lehet szó.

+

Megvallom: valami furcsa és 
megmagyarázhatalanul különös 
emóciók támadtak bennem, a mi­
kor kettesben maradtunk. Ben 
Aroliy Bey ur megkért, foglal­
jak helyet és írjak valamit. Akár­
mit, csak az írásomat akarja lát­
ni és abból majd megformálja a 
jellememet. Nem szívesen men­
tem bele, az én jellemem nem tar­
tozik senkire sem, a múltam a 
legprivátabb ügyem. Hosszú ka- 
paeitálás után engedtem a kérés­
nek és az elém be tett papírra fel­
írtam valamit. Bem Aroliy Bey 
az irás felé hajolt, sokáig ta­
nulmányozta a vonásokat, hie­
roglifákat rajzolt és elkezdett lö­

széin i, értelmesen, oksan, olyan 
dolgokat mondott, hogy a szivem 
izgalom-marsot dobolt, mintha 
régen ismerne már, gyermekko­
rom óta, mintha hatszáz eszten­
dővel ezelőtt találkozott volna ve 
lem és azóta figyelne. Megdöb­
bentem, féltem, hogy olyasmiket 
mond majd, amiket magamnak 
se merek bevallani és megkértem, 
fejezné be, mert én -betegesen fé­
lénk természetű ember vagyok és 
izgat a dolog. Mosolyogva hall­
gatott el, csillogó, világos szemei­
vel hosszasan nézett, úgy érez­
tem, éget a nézése ...

*

Megkértem, hogy most perli * 
beszéljen önmagáról. Elmondot­
ta, hogy magyar származású em­
ber, Temesvárod született, fiata­
lon kikerült külföldi rokonaihoz 
és nyolc éves korában Hamburg­
ból egyedül elszökött egy vitor­
lás hajón. Ausztráliába ment, a 
hol sokáig élt majd visszajött és 
a Fidzsi-szigeten telepedett le. —- 
Kínai halászokkal — Pekingije 
ment és az európai negyedben 
egy angol kereskedőnél volt al­
kalmazásban. Tizenötéves korá­
ban ismét felébredt benne ka­
landvágyé természete és utrakelt. 
Kinán, Mongolián és Tibeten ke­
resztül Kelet-Indiába ment. Si­
ómba jutott, majd Bangókba. Itt 
étlen-szomjau ődöngött az utcán, 
nem volt kihez fordulnia. Erőt 
vett rajta az éli-tiíusz és eszmé­
letlenül esett össze Bankog utcá­
ján. Mire eszméletre tért, egy fe­
hér, tiszta levegős helyen volt, 
ősz, öreg bácsik társaságában. 
Buddha papoknál. Eveket töltött 
a Buddha papok mellett. — Húsz 
éves korában jött vissza Euró­
pába. Ismereteit Jénában, Hallé­
ban és Heidelbergebn gyarapí­
totta, műegyetemet végzett. So­
káig élt Berlinben és ott a még 
most is élő Gerling professzornál 
tanulta a grafológiát. Osztálytár­
sai közül többen ma már egyete­
mi tanárok. Elmondotta a tenyér­
vonal fejtés tudományát. Felfogá­
sa és meggyőződése szerint az 
agyműködés szorosan egybe van 
forrva a végtagokkal és főleg a 
tenyérrel van szoros kapcsolat­
ban.

Ben Aroliy Bey most 36 éves, 
az összes európai és keleti nyel­
veket bírja,, nagyon sokat ta­
nult, főleg metafizikai ismeretei 
vannak és a buddhizmust sajátí­
totta el. Mint grafológusnak, te­
kintélye van. A hires bécsi Hof- 
richter-bünperben mint írásszak­
értő szerepelt.

Ben Aroliy Bey amit mond, 
okmányokkal igazolja. Rajongó 
lelkesedéssel beszél a keleti misz­
tériumokról és csodás emberi 
megnyilatkozásokról. A kitűnő 
grafológus és tenyérvonalfejtő 
még néhány napig marad M is­
kolázom

APOLLO
naey mozaAtzInház, 
WEIDLICH-palota
j-rjjrj—lhjjij- j----------------

Műsor 1914, óvi május 15., 16. és 17-én,

1. Nyitány.
2. Alpesek barlangja.
3. Péterke.

4~7- Fanlomas V.
8. A vagyonos nagybácsi.

Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor éa 
este fél 9 órakor. Vasár- és ün­
nepnapokon délután fél 3, fél 5, 

fél 7, és este fél 9 órakor.

„KIRÁLY“
BIOSKOP A BUZATÉREN.

A mai naptól kezdve
nagy nemzetközi
BIROKVERSENY.

Ezenkívül a szenzációt műsor.

Rendes helyárak. Rendes helyárak

Az előadások kezdete hétköznapokon este 
6, '/„9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon 
d. u. fél 3, fél 5, 6 és este fél 9 órakor

Értesítés.
Van szerencsém a miskol- 

czi és vidéke n. é. közönségét 
tisztelettel értesíteni, hogy a

diósgyőri VIKTOR-féle vendéglőt
örök áron megvettem és azt 
a mai kor igényeinek megfe­
lelőig teljesen újjá átépítet­
vén, a legmodernebb beren­
dezéssel ellátva

Korona szálloda és étlerem
cim alatt

folyó hó 16-án ünnepélyesen megnyitom.
Számos éveken keresztül 

működvén a mlskelczl Ko­
rona szálloda sörcsarno-
kábant alkalmam volt a n. é. 
közönség teljes jóindulatát meg­
nyerni és hiszem, hogy uj fiz 
letemben, szolid, pontos és figyel­
mes kiszolgálásommal azt még 
fokozottabb mértékben sikerül 
kiérdemelni.
Kitűnő konyháról, valamint 
elsőrendű saját kezelésű bo­
rokról és naponta frissen 

csapolt kőbányai sörről 
gondoskodva van.

A n. é. közönség pártfogását kéri 
kiváló tisztelettel

Kollár Nándor
a diósgyőri Korona szálloda és 

étterem tulajdonosa.

Magyar főigazgató 
a kereskedelmi szaktanfo­

lyam vizsgáján
(A Reggel tudósítójától.) ,\ 

jövő héten tartja záróvizsgáit 
a miskolezi kereskedelmi szak. 
tanfolyam. Vasárnap és hétfőn 
lesznek az Írásbeli, a jövő szom­
baton pedig a szóbeli vizsgák 
amelyeken a vallás és közokta­
tásügyi minisztérium képvisele­
tében Magyar Endre iparokta­
tás! főigazgató fog megjelenni.

A kereskedelmi szaktanfo­
lyamnak az idén csak haladó­
csoportja volt, mert a kezdők 
csoportjába a növendékek az év 
elején nem jelentkeztek kellő 
számmal. Huszonötén jelentkez­
tek a haladók csoportjába, azon­
ban csak tizennégyen kerülnek 
vizsgára, mert a többiek évköz­
ben a rossz gazdasági viszonyok 
következtében elvesztették állá­
sukat s más városba kellett köl­
tözniük. A tanfolyam igazgató­
ja Brünn Ignác kereskedelmi 
iskolai tanár, aki elismerésre 
méltó módon vezette a tanfo­
lyam iigveit. Heti íiz tanórán 
tanították a felső kereskedelmi 
iskola tantárgyait és a növen­
dékek lelkes ambícióval tanul­
tak.

Merénylet 
Mangra Vazul ellen
Vakmerő támadás Bukarestben

(A Reggel tudósítójától.) Bu­
karest utcáin megrohanták és 
inzultálták Mangra Vazul nagy 
váradi püspöki helynököt, ma­
gyar országgyűlési képviselőt. 
A támadók a román kulturliga 
diákjai voltak.

Mangra Vazul mint tag jelent 
meg a román tudományos akadé­
mia ünnepi megnyitó ülésén. — 
Mikor kocsiján eltávozott, egy. 
sereg1 egyetemi hallgató éktele­
nül szidalmazni kezdte, majd 
megállították a kocsit és botok­
kal, ökölcsapásokkal sújtottal: a 
vikáriusra. A kocsis végre nagy 
nehezen kiszabadította kocsiját 
a tömegből és Mangra Vaziu 
szállására hajtatott. A képvise­
lő nyomban jelentést tett a* 
esetről az osztrák-magyar követ 
ségen és a bukaresti rendőrségen

Elégtételt!
A Pester Lloyd rendkívül éles 

hangon tárgyalja a bukaresti 
inzultust és olyan kommentárt 
fűz hozzá, amely a nyilván meg­
induló diplomáciai eljárás beje­
lentésének tekinthető. A Poster 
Lloyd ezt mondja:

-- Egy papot, egy aggas­
tyánt, egy vendéget inzultúl­
iak Bukarestben, noha román 
voltához hűségesen ragaszko­
dik azért, mert nem tudjuk 
neki megbocsátani lojális ma­
gatartását a magyar állam
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iráni. Az, egész müveit világ 
undorral és felháborodássá 
fordul el a vad brutalitás e 
k i rolni nása i tói. M a gya forsza 
gon pedig bizonyára minden- 
jenki elvárja, hogy a hu ka rés 
ti kormány nem késik a nun 
gvar parlament egyik tagján 
elkövetett gyalázatot kellő 
módon megtorolni.
Mangra Vazul esetéről Borc.h. 

folt! Lipót közös kiiliigyroinisz 
leinek, aki most Becsben van és 
Tisza István gróf miniszterel­
nöknek hivatalos jelentést lel 
tek.

Á képtisBlőház ülése
(A Reggel tudósitójától.) A 

választókerületek beosztásáró 
szóló belügyminiszteri jelentés 
került a képviselőház mai ülésé­
nek napirendjére. A belügymi­
niszter részletesen kifejtette a 
konnány álláspontját a kerületi 
beosztásról amelynek révén fo­
kozottal) érvénycsilléséiíez jutnak 
a városi szavazók.

*

A Ház mai ülését háromne­
gyed tizenegy órakor nyitotta 
meg Simonsits Elemér alelnök. 
Az elnöki előterjesztések során 
harmadszori olvasásban elfogad­
lak a tegnap letárgyalt törvény­
javaslatokat. Rakovszky Iván 
előadó ismertette ezután a vá­
lasztókerületek beosztásáról szóló 
bel ügyminiszteri j elöntést.

A közigazgatási bizottság meg­
állapította — úgymond — hogy a 
rendelet teljesen megfelel az 
alapjául szolgáló törvénynek. Az 
uj beosztás arányosságra töreke­
dett s fokozottabb érvényesülés­
hez juttatta a városok intelligens 
sebb lakosságát. Indítványozza a 
Ház vegye tudomásul a miniszter 
rendeletét.

Pop Cs. István: Nem tudja — 
úgymond — hogy a tárgyalással 
mi a kormány célja, csak egy­
szerűen tudomásul akarja-e vé­
tetni vagy módosításokat is lehet 
eszközölni? Sándor János bel­
ügyminiszter : Igyekeztünk betar 
tani azokat az elveket, amelye­
ket. a választójogi törvény alap­
jaid magunk elé tűztünk. A tör­
vényhozás nem vette vissza az 
egyik kezével azt, amit a másik­
kal nyújtott. A beosztást minden­
ki a saját szempontjai szerint bí­
rálja. Érthetők tehát a támadá­
sok. De általános, hangzatos frá­
zisoknál egyebet nem hallunk a 
beosztás ellen. Kicsinyes szem­
pontok ezek. Sajnálja, hogy az 
ellenzék nem jött el és nem vo­
nultatta fel argumentumait. Til­
takozik az ellenzék vádja ellen, 
bogy meglepetésszerűen került a 
Javaslat ide. Részletesen reflek­
tált Pop Cs. István felszólalásá­

ra. A miniszteri rendeletet azért 
hozták — úgymond — a Ház elé, 
hogy a törvényhozásnak legyen 
módja nyilatkozni róla. Azt pa­
naszolta Pop Cs., hogy a bel ügy 
miniszter az általános elveket 
nem tartotta he, mikor a roma 
nőkről volt szó. Tiltakozik a föl­
tevés ellen. Statisztikai adatok­
kal bizonyítja, hogy a románokat 
nem érte sérelem. Ez időszerűit 
Erdélyben huszonhét kerületben 
vanak többségben a románok. A 
kormánynak esze ágában sem 
volt olyan választókerületet csi­
nálni, amelyekben román jelölt 
soha sem jöhet he. Kifejti, hogy 
a magyar kerületek szaporításá­
val a horvát képviselők számát is 
szaporítani fogják. Örömmel kon 
statálja, hogy a törvényhatósá­
gok megnyugvással fogadták az 
uj kerületi beosztást. (Éljenzés.)

A Ház ezután tudomásul vette 
a belügyminiszter rendeletét.

A Ház a delegációk ülései miatt 
egvelőre nem tart ülést.

öngyilkosok
Felakasztotta magát egy asz- 
szony. - 9 Halálba ment a 

cipeszsegéd.
(A Reggel tudósító jótól.) A 

halálnak két önkéntes közvitéze 
jelentkezett ma szolgálattételre a 
másvilágon. Egyszerre két ön 
gyilkosság történt ma délután 
Miskolczon.

Délután két órakor jelentették 
a rendőrségen, hogy a Nagy Sári 
dór-utca 26. szám alatti lakásán 
(leró Józsefné felakasztotta ma 
gát. Horváth Károly tb. főkapi­
tány dr. Katona orvossal, Toroi 
bay defekt Ívvel ment ki a sze­
rencsétlen végű asszony lakására, 
ahol megállapították, hogy (leró 
né hosszú idő óta betegeskedett, 
ideges volt, állandóan fájt a feje 
és az utóbbi időben gyakorta em­
legette, hogy megválik az élettől. 
Ma reggel, mikor mindenki eltá­
vozott hazulról, bement- a táskám 
rába, egy két méter húsz centi­
méter magas szarufára teliéül ár­
tó kötelet hurkolt és úgy fel­
akasztotta magát. Mire megtalál­
ták késő volt.

*

Mialatt Horváth Károly (le 
íné holttestét vizsgálta, Kves­
émét i Sámuel rendőr jelentette, 
ogy a Nagyavason, a felsősor 
vyilc pincéjében ismeretlen férfi 
ullát találtak. Pár perc múlva 
lorváth tb. főkapitány dr. Ka­
ma orvossal és Toroezkay de- 
-kt Ívvel ki sietett a Nagyavasra 
. Felsősor Danyi-felé eső végén, 
özvetleniil a vízmedence mellett 
>kiidt. egy pincében felöltözve 
ry huszonötév körüli fiatalein- 
er, mellette egy kilenc millimé- 
-ves Iliit lövetű revolver, amiből 
iák egyetlen golyó volt kilőve.

Átkutatásakor megállapították, ge kergette a halálba és kéri a 
hogy Soltész Pál cipészsegéd, aki rendőrséget, értesítsék haláláról 
Ujgyőrben a Fazekas-utca sz. Ujdiósgyőrben lakó István nevű 
alatt lakik és dolgozik. Levelet bátyját.
hagyott hátra a rendőrségnek, a Holttestét a Szent-István kor­
ín el y ben elmondja, hogy betegsé- ház hullaházába szállították.

fl NAP ESEMÉNYEI
Érdekes mérkőzés Miskolczon

33 - Mac kombinált
Érdekes mérkőzése lesz rövide­

sen a Miskolczi Athléta Körnek. 
Sikerült egy vasárnapra lekötni 
a 33 F. C.—M. A. C. kombinált 
csapatot. Hogy melyik vasárnap 
jöhetnek le, azt még nem tudni, 
annyi azonban bizonyos, hogy 
mind a két fővárosi egyesületnek 
legjobb erői vesznek részt benne. 
Egy délutánra — még ha mint 
ellenfél is — visszajön közénk a 
mi Bodnár Sándorunk, aki tő­
lünk egyenesen a magyar repre­
zentatív csapatba, jutott. Itt lesz 
a legjobb magyar kapus is, Zsák, 
azonkívül részt fognak venni a 
33 F. C—M. A. C. kombinált 
csatában Ocskay. Rá ez. Csár­
dás, Biró, Kocsis.

A miniszterelnök átférje,
Budapestről jelentik; Politikai 
körökben ma csakis a TiszaRa- 
kovszky azérról beszélnek. Tisza 
István, provokáltatta Rakovszky 
Istvánt a delegációban történt 
összeszólalkozásból -kifolyólag. — 
Rakovszky segédei: Wiudisch- 
graetz Lajos herceg és Pallavi- 
cini György őrgróf, hir szerint, 
Tisza Istvánnak Polcnyi Dezső­
vel való elintézetlen ügyét vetet­
ték közbe; Tisza István segédei: 
Odescalchi Géza herceg és Cseko- 
nics Gyula gróf viszont azt han­
goztatták, hogy ez az ügy nem 
befolyásolhatja a mostani affért, 
mert Polcnyi Dezső nem adott 
elégtételt Gerő Vilmosnak, aki őt 
annak idején, amikor Polcnyi őt 
pezsgőügynöknek nevezte, pro­
vokáltatta. Rakovszky segédei­
nek az a véleményük, hogy a Po 
lónyi—Gerő ügy nem vehető fi­
gyelembe, mert Tisza Polcnyival 
meg sem kezdte a. lovagias eljá­
rást s azt, hogy Polcnyinak füg­
gő afférja volt-e vagy sem: csak­
is normális tárgyalások során ál­
lapíthatták volna meg. A minisz­
terelnök segédei azonban ragasz­
kodnak ahhoz a felfogáshoz, 
hogy Pólóimnak elégtételt kel­
lett volna adnia előbb s csak az­
után provokálhatta volna őt Ti­
sza. A segédek eddig négy Ízben 

ek össze, de végleges határo­
zatot nem tudtak hozni.

A tábori püspök Miskolczon. 
Bjelik Imre tábori vikárius ma 
délelőtt féltizenegykor Miskolez- 
ra érkezett. Rieger Vilmos hu­

száralezredes kalauzolta a püspö­
köt, akinek tiszteletére délben a 
Korona-szal lóban a miskolczi 
helyőrség tisztikara nagy disz- 
ebédet adott, este pedig Zábrácz- 
ky György esperes-plébános ren­
dezett vasorát, melyben a város 
leőkelősége vett részt.

— A főrendiház ülése. Buda­
pestről jelentik: A főrendiház e 
hó 22-én ülést tart. Tárgyalni 
fogják azokat a törvényjavas­
latokat, amelyeket a képviselő­
ház legutóbb tartót ülésein 
elfogadott.

— A magyar delegáció né­
gyes albizottsága, mint fővárosi 
tudósítónk jelenti, gróf Czirákv 
Antal elnöklete mellett ülést tar 
tett. Báró Papp Elek előadó 
ismertette a közös pénzügymi­
niszter- jelentését, amihez Niko- 
lics Vladimir és Miklós Ödön 
szóltak hozzá. Azután Bilinsz tv 
közös pénzügyminiszter tartott 
nae-yobb beszédet. A jelentést 
a bizottság elfogadta.

— líóuis Bertalanná a vakolt­
ért. Bonis Bertalanná szivén vi­
selvén a. vakok ügyét, nemcsak, 
hogy alkalmak adtán maga kiilel 
nagyobb összegeket a helybeli 
vakok intézeté részé re, hanem 
újabban gyűjtést is eszközölt 
annak fen tartási költségeire is­
merősei körében. Egv ivén ösz- 
szegyiijtött idáig 105 korona 60 
fillért, amely összeghez a követ­
kezők járultak: özv. Báji Pa- 
tay Gyula né 10 korona, Özv. 
Kubaeska Istvánná 10, dr. Tár­
ná,y Gyula a, Vécsev Dezsőné 5, 
Kun András 5, Lehótzky Sándor 
ni1 5, Szaftka Pál 5, Kun Berta­
lanná 3, gróf Haller Józsefné 2, 
Horváth Árpádné 2, Kérészv 
Barmi né 2, Mikuleczky Lujza 2, 
Szokol Adolf né 2, Vértessy Ti­
vadar 2. Huszthy Béláné 2, Mel- 
czer Lászlónó 2, Bőn is Bertalan­
ná 2, Várnay Bertalanná 1, —
Nagy Béláné 1, Lossonczy Ist­
vánná 1, Bernemé 1, dr. Görgey 
László 1, Hildák Elek 1. IIosz- 
szufalussy Lajos 1, Morvav 
László 1, Borsod megyei Gazd. 
Egylet 1, Bon is Bertalan 1 kor. 
Kaffka Jenő 50 fillér, dr. Ki- 
szely Pál 60 fillér, N. N. 40 fil­
lér, N. N. 40 fillér, mezőkövesdi 
g vilit és 15 korona, mezőcsáti 
gyűjtés 11 korona 60 fillér. Ösz- 
szesen 105 korona 60 fillér. Az 
egylet vezetősége őszinte hálás 
köszöntét fejezi ki nemcsak a 
nemes g'viijtő hölgynek, hanem 
a. jószivii adakozóknak is hozott 
áldozatukért. Hálával és köszö­
nettel adózik az egvlet vezető­
sége még edelényi Koos Soniír- 
né és Feurstein Márkusáé ur- 
aszzonyoknak, mint akik az in­
tézetben történt látogatásuk al­
kalmával 5—5 koronát adomá­
nyoztak a vakok javára.
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—. Fantmnas! Zsúfolt házak 
előtt mutatta be mu este uz 
Apolló mozgószinház a Fanto- 
nias című nagyszerű drámának 
ötödik vészét. Szombaton és va­
sárnap szintén a „Fantonms V. ‘ 
uralja az Apolló műsorát.
_ Nem emelik az adót. Az

adókivetések ügyében A Reg­
gelben irott cikkek városszerte 
nagy érdeklődést keltettek. Mint 
értesülünk Bemer Géza pénz­
ügyigazgató ma közölte az illető 
kés tényezőkkel, hogy az adóki­
vetésnél a polgárság teherbíró 
képességének 'figyelembe vételé­
vel fognak eljárni és aggoda­
lomra egyáltalán nincs ok.

_ Kossuth agóniája. Kossuth 
állapota még mindig változatla­
nul súlyos. Dél felé egy kis tejes­
teát adtak a betegnek, de Kossuth 
csak a nyelvét nedvesítette meg, 
inni nem tudott. Aztán elszundi­
kált. A fájdalmak csökkentek, — 
erőbeli állapota azonban fogyó­
ban van.

_Nagy katonazene hangver­
seny a Grand éttermében. A
helybeli 65-ik gyalogezred c heti 
hág versenyét kivételesen, ^ ma 
szombaton tartja a Grand ott el­
mében, mert vasarnap a vasgyári 
mulatságon szerepelnek. E heti 
műsor különösen szép számokból

van összeválogatva, úgy, hogy 
igazán nagy élvezetet nyújt an­
nak meghallgatása. A hangver­
seny 7 órakor kezdődik s maga a 
karnagy, Klieska József dirigál­
ja. A délelőtti villásreggelinél va­
sárnap ismét villásreggeli lesz.

__ A kereskedelmi szakosztály 
ülése. A miskolezi kereskedelmi 
és iparkamara kereskedelmi 
szakosztálya május hó lö-án 
szombaton délután három óra­
kor, Koos Samu kir. tanácsos 
elnöklete alatt ülést tart, a kö­
vetkező napirenddel: Törvény- 
javaslat az ipari bíróságokról. 
Törvényjavaslat az ipari munka 
vasárnapi és ünnepnapi szünete 
léséről. Érdemes kereskedelmi 
alkalmazottak kitüntetése iránti 
előterjesztés. Eger város kövc- 

! zetvámja. Besenyőtelek vasári 
helypénz díjszabású. Kereske­
delmi esti szaktanfolyam bere­
kesztése. Ösztöndíj iránti kére­
lem. Az üzleti tisztességet védő 
egyesület támogatás iránti kévé­
mé. Esetleges indítványok.

_Megrepednek az ólomcsö­
vek. A vízvezetéki igazgatóság 
az utóbbi időben sűrűn tapasz­
talta, hogy nz egyes helyeken 
az ólomcsövek megrepednek. — 
Kérdést intéztünk ez ügyben Pa 
zár István vízvezetéki igazgató­
hoz, aki kijelentette, hogy az 
ólomcsövek meglepődésének okai

maguk a háztulajdonosok, meit 
ez is igazolja azt, hogy háztn.
lajdonosoknak vigyázniuk keli 
az anyagok beszerzésénél, ille­
tőleg a munkálatok végezteté­
sénél. Ha a vállalkozók jó anya­
got adnak, akkor nem történ Ré­
tik ólomesőrepedés. Magánál az 
üzemnél semmi baj nincs. A múlt 
év februárja óta, vagyis amióta 
az üzem megindult, soha egyal 
talán semmiféle baj nem mount 
fel az ólomesőrepedéseken ki 
vül, aminek pedig maguk a ház­
tulajdonosok az okai.

Ónodi vásár. A niskolezi 
Kereskedelmi és Iparkamara er 
tesiti az érdekelteket, hogy > 
kereskedelemügyi m. kir. mi 
niszter ur megengedte, misze 
rint Ónod községben az október 
hó 4-re eső országos és kirakó 
vásár f. évi október hó 1-én tar­
tassák meg.

_ Sári idegen vagyonhoz
nyúlt. Egy fiatal cselédleány 
(1. Sári állott ma a törvényszék 
előtt lopás bűntettével vádolva. 
A szép Sári Vágner Alajosnál 
szolgált Ózd községben, de visz- 
szaélt gazdája bizalmával, a 
szekrényből hetvenegy koronát 
jogtalanul eltulajdonított és a 
pénzt a félreeső helyen eldugta. 
A lopást felfedezték és a pénzt- 
megtalálták. Sárit ma a törvény 
szék egy havi fogházra Ítélte.

MiBkolcz,^914. május 16,

Eladó ház.]
•

I- Miskolczon a villamos mentén “ 
egy családi ház, kedvező feltéte­
lek mellett eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban. K

Hirdesiink A Reggelben

Tanítják a rendőröket
Zsákay József könyve a szolgálati 

és tagjaim! szabályokról
(A Heggel tudósitójától.) A 

miskolezi rendőrlegénységet több 
mint két esztendő óta Zsákay Jó­
zsef rendőrfogalmazó oktatja. — 
Délutánonként a városháza egyik 
külön e célra berendezett szobá­
jában tartja a tanórákat és a rend 
őrök nagy, lelkes igyekezettel 
hallgatják a fogalmazó magyará­
zatait. Hogy a tanítás könnyebb 
és biztosabb legyen, Zsákay Jó­
zsef rendőrfogalmazó nemrégi­
ben egy könyvet irt és adott ki 
„A rendőrlegénység szolgálati ős 
fegyelmi szabályzata“ címen. Na­
gyon érdekes és értékes dolgokat 
tartalmaz a kis könyv és minden

Az

Abbázia étteremben
mai naptól kezdve 

állandóan a világhírű

„Pilseni Ősforrás“
friss csapolásban kapható!

998-vb. 1914. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az '881. évi LX. t-c. 

102. 8-a értelmében közhírré teszi, hogy a miskolezi 
kir. törvényszéknek 19i4. évi 4217. számú végzésé kö­
vetkeztében Dr Oencsi Samu miskolezi ügyvéd altat 
képviselt S. Friedmann J. R. cég javára 260 K. 6.) f. s 
iár. ereiéig 1914. évi február hó 24-én foganatosított 
biztosítási végrehajtás utján felül lefoglalt és 3227 K 
70 fill -re becsült házibutorok, vízvezetéki es csatornázási 
tárgyak és felszerelési cikkekből álló ingóságok nyilvános
árverésen eladatnak. . , , ml,

Mely árverésnek a miskolezi kir. ibiróság 1914 
évi V 674/;. sz. végzése folytán 230 I< 65 f. tőkeköve­
telés,' ennek 1914. február hó 2. n apjától járó 6 % 
kamatai és eddig összesen 102 K 66 till, biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Miskolczon Szechenyi-u 
79. sz. a. leendő megtartására 1914. évi május no 
29. napiénak délelőtti 9 öréja határidőül kitu- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX t-c 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
isle és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §-a éltei­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt E elény, 1914, május 7. napjan.
Némethy Károly, kir. bir. végrehajtó

Klein és Mg könyvkötészete I 
készíti e legtartósabb könyveket I

Nagysád a kalapját!
legszebb modelleket a legkitűnőbb 

anyagból és legdivatosabb 
kivitelben

kevés pénzért
Széchenyi-u. 79-ik sznm alatt a

Budapesti
Divafárusvténá!

(Takarékegylet-közbcn)

vásárolhatja.
Ugyanott játékbabák javíttatnak.

Bútor
A legjobb kivitelű 
háló , ebédlő- és uri- 
szoba berendezések 
alkalmi áron kaphatók

Kertész Emil
bútorcsarnokéban 

Széchenyi utca 68. szám.

l-iíszavoimlás
mialt
olcsón eladom
cipöfizletem
teljes
berendezését
esetleg részletekben Is*

Az üzlethelyiség
(Széchenyi utca 87.)

augusztus vagy no­
vember 1-re átadó.
A raktáron lévő áruk 
olcsón árusSttatnak !

FRIEDMAN MÓR
az Arany csizmához-

i - • ,;4A'V.
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A REGGEL 7

szükségeset megtalálhatnak ben­
ne a rendőrök. Rendkívül fontos 
előnye a könyvnek, hogy a tartaí- 
iiui könnyen áttekinthető es a 
4ilurfa értelmes, tiszta. Kérdések­
ül és feleletekből áll a kis könyv 
s minden föltett kérdés után rög­
tön ott van a felelet is. Négy rész 
re van felosztva. Az első rész a> 
szolgálati szabályzatokat, a niáso- 
ilik rósz az önálló intézkedéseket, 

harmadik rész az altisztek ha­
táskörét és teendőit , a negyedik 
nász pedig a fegyelmi szabályza­
tot tárgyalja. Egy függelék van 
még hozzácsatolva, mely a jelen­
tések és feljelentések mintáit fog­
lalja magában.

A kis könyv első kérdése:
Mi u rendőrség?
A felelet:
A rendőrség bizonyos megha­

tározott területen a közbiztonsá­
gi szolgálat ellátására rendelt pol 
gári intézmény, melynek őrségi 
személyzete szigorú katonai fe­
gyelmi szabályok alatt áll. (Pol­
gári intézmény, mert minden 
egyes tagja a polgári, nem pedig 
a katonai törvények alá tartozik.)

A könyv többi része is csupa ér 
dekes és emellett értékes dolgokat 
tartalmaz — írja Zsákay József 
— A rendőrnek szolgálati köte­
lességét lelkiismeretesen, ponto­
san és fáradhatatlanul kell telje­
síteni és ha a teljesítés veszély- 
ivei. jár, higgadtságot, kitartást 
és bátorságot kell tanúsítani.

(Gyáva, nyulszivü ember rend­
őr nem lehet, mert a veszedel­
mek s fáradalmakkal, melyeknek 
a rendőr ki van téve, csak edzett 
test és bátor lélek tud megküzde­
ni.) A rendőr szolgálati teendője 
kétféle u. m. rendes és rendkívüli. 
Rendes szolgálat az, melyet a 
rendőr a fenálló szabályok értel­
mében saját felelősségére önnál- 
ióan etljesit, u. m. őrszem, őrjá­
rat stb. Rendkívüli szolgálat az, 
melyet a rendőr külön utasítás 
vagy külön kirendelés folytán 
teljesít, u. m. felügyeletet, kar­
hatalmi segédlet, ünepélyek és 
másnemű diszkivonulások stb. al­
kalmával. A rendes szolgálatban 
a rendőr oly teendőket végez, a 
mely a rendőri őrség feladatát 
foglalja magában. Miután ezen 
feladat, valamint annak miként 
való teljesítése elő van írva, egy­
sei' és mindenkorra szabályzati­
ig meg van állapítva, változást 
napról napra nem szenved, ha­
nem állandó jelleggel bir, ezért 
nevezzük rendes szolgálatnak. A 
rendkívüli szolgálatban nem fele­
lős azon utasítás, parancs, rende­
let tartalmáért, amelylyel rendki- 
'üli szolgálatra kirendeltetett. — 
Hy szolgálatban a rendőr csak 
azért felelős, hogy a neki elren­
delt szolgálatot a saját szolgálati 
utasításának szigorú betartásával 
hajtsa végre.
„ Mi'y eseményeket kell a rend­
őrnek megfigyelni? Az emberi
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akarattól független oly természe­
ti elemek hatásait, melyek a sze­
mély és vagyonbiztonságra, a for­
galom vagy közlekedésre veszé­
lyesek; mint tűzvész, árvíz, jég­
képződós, hófúvások, sűrű ködök, 
embereknél ős állatoknál járvá­
nyos vagy ragályos betegségek, 
villámcsapás stb. Továbbá a kö­
zönség által rendezett nyilvános 
ünnepélyek, felvonulások és a ke­
letkezett csoportosulások. — A 
rendőrnek kötelessége minden ve 
szélyes jelenségre felügyelni. Ha 
oly jelenséget észlel, mely miatt 
kár vagy veszély bekövetkezésé­
től lehet tartani, kötelessége ezek 
bekövetkezésének tőle telhetőleg 
elejét venni, a veszély által fé­
ny egetetteket figyelmeztetni, ne­
kik segélyt és támogatást nyújta­
ni s a rend fen tartásáról, illetve 
helyreállításáról gondoskodni. — 
Bárkit bármikor a közrend és 
közbiztonság érdekében igazolás­
ra lehet szólítani, különösen: Ha 
valaki oly büntetendő cselek­
ményt vagy mulasztást követ el, 
mely miatt az illetőt fel kell je­
lenteni. Továbbá azt, aki előtte 
gyanús, vagy akit a rendőr gya­
nús körülmények között talál, a 
mely esetben azonban a gyanú­
nak alaposnak kell lenni. Végül 
bárkit magánszemély indokolt fel 
hívására, mely utóbbi esetben 
azonban a felhívó személynek is 
igazolni kell előbb önmagát. Az 
önigazolásra való felhívás lehető­
leg feltűnés nélkül eszközlendő, a 
miért is a rendőr mindig udvari­
as, de határozott hangon adja 
tudtára az igazolandónak azt, 
hogy mely körülmények igénylik 
személyazonosságának megálla­
pítását. Ott, ahol a rendőr fellé­
pése feltűnést, esetleg botrányos 
jelenetet idézne elő, szólítsa vagy 
szól ittassá az .igazolandó!, félre és 
ott közölje vele célját.

A rendőr az igazolandót min­
dig a „törvény nevében“ szólít­
ja fel igazolásra. (A név, foglal­
kozás és lakás bemondására és 
azok valódiságának bizonyítá­
sára.) Ha az igazolandó a be­
mondott adatokat az előirt mó­
don bizonyítani nem tudja, ak­
kor önigazolás végett a kapi­
tány ságoz előállítandó. Ha pe­
dig az igazolandó a személy- 
adatok bemondását megtagad­
ja, újból felhívandó azzal a fi­
gyelmeztetéssel, hogy ha a fel­
hívásnak eleget nem tesz, őt a 
kapitánysághoz bekíséri. Ha az 
igazolandó a másodszori felhí­
vásnak sem tesz eleget, akkor a. 
rendőr annak vállát jobb kezé­
vel megérinti és a következő sza 
vakat intézi hozzá: „A törvény 
nevében felszólítom, hogy kö­
vessen a kapitánysághoz!“ — és 
foganatba veszi annak bekiséré- 
sét.

Ilyen precíz és népszerű mo­
dorban tartott meghatározások 
vannak a könyvben, amelyre 
még rátérünk.

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudo­
mására hozni, hogy

Tóth-utca 24. sz.a. korcsma-üzletemet, 
valamint Bedegvölgyi nyáriborozómat

a mai naptól fogra személyesen fogom vezetni.
Amidőn azon kellemes helyzetbe jutok, hogy igen tisz­
telt vendégeimnek tiszta, saját főzésű Italokat, 
valamint kitűnő borokat, személyesen magam szol­
gálhatok ki, — a n. é. közönség szives pártfogását kérem

tisztelettel

PEfZBERG JÓZSEF. |

^ Sörözött tejszínből készült elsőrendű minőségű

kapható
inaTEA-VAJ

a Rimaszécsi Vajtermefő Központnál Rimaszécs (Gömörm.)
A vaj ára bérmentve szállítva, utánvéttel:

47a kgr. árutartalma postacsomagban kgr.-ként 3 K 40 f-
2 I) 3 50 a
A vaj tetszés szerint V8—V*—V*— 1 kgros darabokban szállítható. 
Rendelések Vajtermelő Központ Rimaszécs címre intézendők.

Sürgönyeim : Vajközpont. Interurbán telefon 8. sz.

Rimaszécs! «aj ESStXiS Weidlich Pál csemege-üzletében.

Báró Nopcsa Elekné uradalmi

* “ Salvatorsör
kizárólag

Ernőd; István fűszer és csemegeheres- 
kedesBben kapható Kazinczy-utca 10.

(Főposta mellett.)
Telelelt 634. Telefon 634.

Hirdetések leheletnek Miskolci ‘ 
Hunyadi-u.
2. sí.

gß JLmm rn 1« jKfA 1» minden mennyiség- —Ä JL f. S-KQVQKOVOKf ben számthatók, ZSaKOKf
Jutazsákzsineg, szőlőkötözőfonal, 
komlózsineg, csomagolóvászon, 
waggonkötél, kötélgyártófonal, stb. 
legolcsóbb beszerzési forrása: 

Data- és Kenderipar Részvénytársaság 
Budapest, V., Klotild-utca 22. sz.

Sürgönyeim: VULPES, Budapest. s
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takaréktűzhely-gyáros 
és épületlakatos

Miskolc;, Hoiváth-u, 12.
Alapittatott 1853-ban. Telefon 2-29.

Ajánlom kitűnő minőségű elejes 
és asztalalaku tűzhelyeimet, melyekből 
állandó nagy rak árt tartok. Ktilöno- 
sen ajánlom legújabb szerkezetű.
„asxlaltűzhelyelmel“ melyeket

tulhalmozott árukészletem és a rossz

THIERRY ». GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA,

sn

rendelkezésére. Ajánlom továbbá eszhngeni farednny»umet, melye . gy . ..
litok s ezeknek alkatrészeiből nagy raktárt tartok. Készítek mindenfele epaletvasala 
sokat, lépcső-, folyosó- és sirrácsokat, vaskapukat.

Rajzokkal, költségvetéssel szívesen szolgálok.
Nedves szobák kiszárítására nagyobb mennyiségű koksz-kályhákat tartok raktarox 

melyeket napi 60 fillérért kölcsön adok,__________ _____________________________

(Jtólér hetedlen hatású tüdő- és mell betegsé­
geknél, enyhíti a katarust, megszünteti a fáj­
dalmat okozó köhögést TorokCTUladást, rekedt­
eset és gégebajókat megszüntet, valamint lázt, külö­
nösen jó hatású gyomorgörcs és kolika ellen Gyógy­
hatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a ve­
séket étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Kitünően 
bevált fogfájásnál, odvas fo,ak szájbüznél, valamint 
az összes száj- és fogbetegségek, buffogés ellen meg­
szünteti a száj vagy gyomortól ered tuzt. Jó hatasu 
pántlikagilisztánál. Meggyógyít minuen sebet, seb­
helyt, orbáncot, láztól eredő nólyagot, kelést, szem­
ölcsöt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, 
vart és kiütést. Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. 
Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más 

^ __ 1 járványoknál kéznél legyen

írjunk: Therry A. Órangyal-gyógytárának Pregrada, Rohltsch mellett
12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy speeiálüveg 5‘60 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény
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Miért nem vesz részletfizetésre 
egy pompás fényképezágépet

FEKENGZIB.
fényképészeti szahüzletében

Miskofczon.
A fény képezés a legszebb 
a legolcsóbb, a 
legmulatságosabb sport.

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centlfolla-kenőcse,

Megakadályoz megszüntet vérmérgezést, fájdalmas 
3 dókat legyakrabban feleslegessé tesz. Haszna- 
Htos gverekágyas nőknél fájó emlők, tejmeginditás, 
rek?dés%mlökeménycdé9 ellen Orbáné feltört lábak 
sebek, dagiadt végtagok, csőntszu, fekelyek, ütés, 
szúrás, lövés, vágás vagy zuzódás által okozott se­
beknél ktünő gyógyhatású szer. Idegen testek eltá­
voz tására mint: üveg. szálka, por, serét, tuske stb. 
kinövések, karbunkulus képződmények, valamint rák -- —-— 
ellen féreg, rothadás, körömgyülés, hólyag, é^ési sebek, hosszú be- —— 
tegzeknél előforduló fölfekvésnél, vérkelésekne , fultolyásnál, valamint H 

gSCg kipállás esetén csecsemőknél stb. stb. kitűnő hatású. -'
2 tégely ára K 3.60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható j^j

Budapesten kapható Török József gyógytárában valamint az ország Mg 
legtöbb gyógytárában. Nagyban: Thalmayer és Seltz, Kochmeistcr pg 
Utódai, Raaanovits Testvérek drogériákban Budapesten kapható.

Ahol nincs lerakat rendeljünk koz-'etlenul; ||||

Thierry A. Őrangyal gyógyszertárából, Pregrada, Rohltsch mellett g
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KLEIN ÉS LUDVIG
KÖNYVNYOMDA ÉS KÖNYVKÖGÉSZEG

GeleFonsz. 114. □ MISKOLCZ ° Hunyadi-u. 2.

Készülnek ízléses, modern kivitelben és olcsó árakon:

Báli és lakodalmi meghívók I árjegyzékek, röplapok 
Eljegyzési értesítések, | Névjegyek, gyászjelentések

Levélpapirosok és borítékok j Könyvek, Füzetek 
Falragaszok, körlevelek { Újságok, díszmunkák 

és egyéb könyvnyomdái és könyvkötészeti munkák.

Felsőmagyarország legszállltőképesebb 
könyvnyomdája és könyvkötészete.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcz.


